

70-летие окончания Второй мировой войны отметили в Южно-Курильском городском округе

В Южно-Курильске

2 сентября в 11 часов утра жители Южно-Курильска и других населенных пунктов Кунашира собрались в нижней части райцентра на торжественный митинг, посвященный 70-летию со дня окончания Второй мировой войны и освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японского милитаризма.

Торжественный митинг открыл мэр Южно-Курильского городского округа Василий Соломко. Кроме него

выступил командир 46 пулеметно-артиллерийского полка Рустам Юсупов, от пограничников – заместитель начальника службы в рабочем поселке Южно-Курильске Александр Николаев и учащиеся двух местных школ.

Как никогда на это торжество собралось много жителей и гостей острова Кунашир. В нем приняли участие и ветераны трудового фронта.

Митинг проходил именно в том месте на побережье Южно-Курильской бухты, где утром 1 сентября 1945 года высадились бойцы-десантники под командованием капитана 3 ранга Виниченко. Тогда на побережье бухты прибыли японские парламентеры, которые сообщили, что гарнизон острова Кунашир численностью 1250 солдат и офицеров готов сложить оружие.

А в 10 часов утра десантный отряд закончил высадку на берег острова Кунашир, организовал круговую оборону и приступил к приему военнопленных и вооруже-

ния. К концу 4 сентября были заняты все острова Малой Курильской гряды.

Южные Курильские острова были заняты без единого выстрела. Всего перед советскими войсками капитулировали около 20 000 японских солдат и офицеров.

В честь этой десантной операции на месте высадки в 1985 году был установлен памятник воину-освободителю. На его открытие приезжали и бывшие бойцы 113-ой стрелковой бригады, участвовавшие в освобождении Южного Сахалина и Курильских островов.

Вечером в районном Доме культуры состоялся просмотр документальных фильмов об истории развития Южно-Курильского района и большой праздничный концерт. Вечером на Кунашире пошел проливной дождь и намеченный на 21 час праздничный фейерверк отменили.

